

在浙音，用青春谱写奋斗乐章

编者按：5月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北京大学考察并发表重要讲话。浙音青年密切关注，倍感振奋，并纷纷表示，要深入学习领会讲话精神，响应总书记的号召，自觉融入实现中华民族伟大复兴中国梦的进程中。



作曲与指挥系 2016级研究生闵讷：

作为一名当代青年，我们处在新的时代，拥有广阔的发展空间，也承载着伟大的时代使命。要时刻牢记习总书记对我们的殷切期望，坚定理想信念，继承和发扬优良的传统美德，学习丰富的知识，增长自己的技能，为全面建设小康社会、全面建设社会主义现代化强国而努力奋斗。

音乐学系 161班孙锐：

我们处在一个蓬勃发展的、充满机遇的时代，处在全面建成小康社会决胜时期。国家为我们创造了和平、向上的大环境，社会为我们创造了开放、包容的氛围，学校为我们提供了丰富的教学资源和强大的师资力量。万事俱备，只欠东风。青年是什么？青年怎么做？习近平总书记的讲话明确地解答了我们的问题，忠于祖国、忠于人民，立鸿鹄志、做奋斗者，求真学问、练真本领、知行合一、做实干家。浙音“事必尽善”的校训和这不谋而合。

音乐教育系 2015级本科生胡靖濂：

习近平总书记考察北京大学时的重要讲话，让我真切感受到了国家发展同大学发展相辅相成。必须依靠自力更生、积极创新，更加努力地去学习专业知识，要把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起，扎根人民、将为国家建设奉献出自己的一份力量。

钢琴系 161班钟鸣娟：

习近平总书记在讲话中指出广大青年要成为实现中华民族伟大复兴的主力军，肩负起国家和民族的希望。这让我感受到了作为青年的力量，青春理想、青春活力、青春奋斗始终是中国精神和中国力量的生命力所在。作为一名团学干部，在我们日常工作生活中更应该注重引领青年人的精神发展，为其精神提供充足的养分，携手青年一起前行，围绕学院的中心工作，牢记和践行习总书记的嘱托，结果历史的火炬，不辱时代使命，不负人民期望，为伟大中国梦的实现贡献青春力量。

声乐歌剧系 2016级本科生杨锦：

作为一名在校大学生，感受最深的就是习总书记所说的青年学生的话题。我们这一代真的很幸福，国家为我们创造了和平、向上的大环境，社会为我们创造了开放、包容的氛围，学校为我们提供了丰富的教学资源和强大的师资力量。



量。习近平总书记的讲话明确地指引了我们前进的道路，就是忠于祖国、忠于人民，立鸿鹄志、做奋斗者，求真学问、练真本领、知行合一、做实干家。作为一名大学生要求真求实，练就真本领，去做时代的开创者，将我们的生命融入到实现中华民族伟大复兴的中国梦的实现过程中去！

国乐系 2015级本科生李少卿：

习近平总书记寄语，广大青年生逢其时，也重任在肩。作为青年学生，要勇敢的在这个强军富民的年代肩负起青年学子应有的责任，为国家的发展贡献年轻的力量。积极主动的投入到音乐教育普及工作中，为实现民族传统文化的复兴，为文化自信的提升奉献己身。

戏剧系 2016级本科生张晓璇：

通过读了习近平总书记在北京大学考察重要讲话后，受到了很深的的精神鼓舞。我们青年要从现在做起，从自己做起，勤学、修德、明辨、笃实，使社会主义核心价值观成为自己的基本遵循，并身体力行将其推广到全社会去，努力在实现中国梦的伟大实践中创造自己的精彩人生。而我们作为浙江音乐学院的学生，在校内一定要求真学问，练真本领。将来走向社会成为一名音乐工作者，也要立鸿鹄之志，做奋斗者，知行合一，做实干家。

流行音乐系 2016级本科生谢东：

作为浙音的一名团学干部，我深深的感受到了自身的责任感与使命感。青年是国家建设的桥梁，是新时代大国腾飞的希望，更是社会主义的建设者和接班人。总书记在讲话中强调青年要联系实际，做到知行合一，引发了我们的讨论和深思。习近平总书记曾指出，人民的需要是文艺存在的根本价值所在。因此，在理解、阐释文艺作品的时候，要将自己

日复一日走在浙音的校园里，仰望过钟楼里的流年缱绻，凝视过长廊边的芳草绿茵。但是，浙音的美丽不只藏在仰望和平视里，偶尔也会想换个角度看你。我亲爱的浙音，就以俯瞰的姿态吧。

想要在宿舍阳台上惬意远眺，眼中是层层叠叠的楼梯，耳边是青春的笑。想要独自坐在主席台的台阶前，看跑道上追逐的身影，和心底明艳的光。想要看体育馆上空被时光刻下的印记，听风声吹过，也听路人讲那些色彩斑斓的故事。想要在天色渐亮之时走过图书馆，人也朦胧，光也微醺。想要躲在琴房楼的屋顶，听第一个音符响起，拾一片盎然生意。想要看钟楼擎起初夏的晴空，云层斑斑点点。岁月静好，年华无伤。想要看乐章大道，想再看音谷云廊，四载流年似水，一梦匆忙青春。

我想在这片热土之上，俯瞰流动的音院，俯瞰心头的梦想。我也想要这样低头看着你。我亲爱的浙音，直到数据光斑驳，直到路至尽头。

换个视角再看看你，我的浙音

吴梦格



浙江音乐学院报

ZHE JIANG YIN YUE XUE YUAN BAO

中共浙江音乐学院委员会主办
浙江音乐学院报编辑部出版
2018年6月1日/总第15期
浙内准字(GX)第046号



本期共四版

电子版网址: <http://newspaper.zjcm.edu.cn>

新闻热线: 0571-89808034

E-MAIL: xcb@zjcm.edu.cn

学院召开党委理论学习中心组学习会专题学习习近平总书记重要讲话

本报讯 5月11日上午，学院召开党委理论学习中心组学习会，专题学习习近平总书记在北京大学师生座谈会上和纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话，并学习传达全省加强和改进高校党建和思想政治工作座谈会精神。学院党政领导张建国、贾秀英、张鸿雁、方培新、杨九华、办公党务室、纪委办公室、党委组织部、党委宣传部、党委学工部、团委、马克思主义学院负责人参加学习，学习会由学院党委副书记、副院长张建国主持。

会议全文学习了习近平总书记在北京大学师生座谈会上的重要讲话，马克思主义学院负责人就习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话作了了解读。

会上，学院党政领导班子成员逐一畅谈学习感受和体会。

会议强调，习近平总书记讲话思想深刻，内涵丰富，充分体现了以习近平为核心的党中央对教育工作的高度重视，对青年学生的亲切关怀。全院师生一定要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务，坚持办学正确政治方向，不断深化思想价值引领，积极培养青年学生爱国、爱校、爱家情怀，深化中国特色社会主义革命、建设、改革和22次新时代中国具体实践相结合，不断增强马克思主义中国化时代化，推动党中央对讲话精神上来，以习近平总书记讲话精神为指引，坚定正确的办学方向，围绕立德树人和服务文化浙江的双重使命，重基础、抓内涵、强

队伍、创机制、创品牌，加快推进高水平一流音乐学院建设。要在“学”上下功夫，读经典、悟原理、促实践，开展学习贯彻大讨论，形成研究宣传大势、营造良好学习氛围。要将学习习近平总书记重要讲话精神和学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，切实抓好思想武装，真正把马克思主义这个看家本领悟透用好，特别是要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，党的十八大精神和“不忘初心、牢记使命”主题教育活动相结合，深刻领会习近平总书记讲话的丰富内涵和精神实质，充分发挥党组织、团组织、理论专家、党员骨干在马克思主义理论学习研讨中的带动引领作用、思想政治理论课的主导阵地作用、党校教师的示范阵地作用、课外社会实践的促进强化作用，组织引导学院广大师生深刻领悟马克思主义光辉一生、马克思主义的经典著作、马克思主义的科学内涵，自觉学习好运用好习近平新时代中国特色社会主义思想这一马克思主义中国化的最新成果，扎根于浙江这片沃土，主动学习借鉴，遵循教育规律，把中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信转化为办好高水平一流音乐学院的自信，探索学院人才培养、科研创作深度融合的新模式、创新学科专业建设、师资队伍建设和服务新机制，提升学院人才培养、科研创作、社会服务和文化传承的水平。

在学习会总结讲话中，张建国就下一步如何学习贯彻习近平总书记重要讲话精神强调，全院上下一定要认真学习、深刻领会、全面理解习近平总书记在北京大学师生座谈会和纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话，把思想和行动统一到讲话精神上来，以习近平总书记讲话精神相结合，不断增强马克思主义中国化时代化，推动党中央对讲话精神上来，以习近平总书记讲话精神为指引，坚定正确的办学方向，围绕立德树人和服务文化浙江的双重使命，重基础、抓内涵、强

队伍、创机制、创品牌，加快推进高水平一流音乐学院建设。要在“学”上下功夫，读经典、悟原理、促实践，开展学习贯彻大讨论，形成研究宣传大势、营造良好学习氛围。要将学习习近平总书记重要讲话精神和学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，切实抓好思想武装，真正把马克思主义这个看家本领悟透用好，特别是要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，党的十八大精神和“不忘初心、牢记使命”主题教育活动相结合，深刻领会习近平总书记讲话的丰富内涵和精神实质，充分发挥党组织、团组织、理论专家、党员骨干在马克思主义理论学习研讨中的带动引领作用、思想政治理论课的主导阵地作用、党校教师的示范阵地作用、课外社会实践的促进强化作用，组织引导学院广大师生深刻领悟马克思主义光辉一生、马克思主义的经典著作、马克思主义的科学内涵，自觉学习好运用好习近平新时代中国特色社会主义思想这一马克思主义中国化的最新成果，扎根于浙江这片沃土，主动学习借鉴，遵循教育规律，把中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信转化为办好高水平一流音乐学院的自信，探索学院人才培养、科研创作、社会服务和文化传承的水平。

会议还听取了学院贯彻落实全国全省高校思想政治工作会议精神情况、实施“课程思政”建设情况的专题汇报。
(宣传部)

学院召开纪念五四运动99周年暨五四表彰大会

本报讯 5月24日，学院党委理论学习中心组召开扩大会议专题学习《宪法》、《监察法》。特邀浙江财经大学博士生导师茅铭晨教授作了题为“我国《宪法》的修改及监察制度改革”的专题辅导。学院党政领导班子成员，纪委班子成员，各支部、团委及各系（部）团组织负责人及120余名团员青年代表参加会议。

会议表彰了学院2017年度优秀团员、团干部和先进集体。周鸣洁等69人被评为2017年度“优秀团员”、易起煌等25人被评为2017年度“优秀团干部”、作曲与指挥系151班团支部等11个团支部被授予2017年度“先进团支部”称号，音乐教育系团委、管弦系团委、舞蹈系团委被评为2017年度“先进团组织”。

会上，部分优秀个人、先进集体获奖代表分别作交流发言。

茅铭晨以“我国《宪法》的修改及监察制度改革”为题，从宪法与宪法修改、对现行《宪法》的评价、为什么要修改《宪法》、修改的原则、《宪法》修正的主要内容等方面出发，对“适应新时代、新任务的《宪法》修改”进行了深入解读，同时围绕“《宪法》有关监察体制改革的条文、从提升监察权力的角度认识监察体制改革和《监察法》内容等两个方面，深入解读了“着力于监察权力提升的监察体制改革”这一主题，并重点从监察权力、监察体制改革和《监察法》的主要着力点、需要警惕和解决的问题进行了深刻剖析，为我们上了一次非常精彩生动的宪法和监察法的辅导报告。

方培新在总结中指出，茅教授的报告理论框架系统、案例佐证丰富，让我们对宪法、监察法有了更深刻的认识和理解，对我们深刻理解、准确把握宪法、监察法的精神实质、核心要义和法律条文有很强的现实指导意义。

方培新要求，各级党组织一定要深入学习贯彻宪法和监察法，把学习宣传贯彻宪法、监察法作为当前一项重要的政治任务，切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上，精心谋划、精密组织、加大宣传，兴起学习宣传贯彻的热潮，确保做到全体教职工入脑入心、人人学习、人人参与，统一思想、明确共识。

方培新强调，学院广大领导干部一定要以本次辅导报告为契机，结合工作实际，采取多种形式，全面推动宪法、监察法在本单位的深入学习贯彻。一是要持续深入学习，做到学深悟透。二是要带头遵法守法，发挥头雁效应。同时自觉接受监督，立起遵法守法的模范标杆，带领全校师生成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者，使遵法、信法、守法、用法、护法成为全院师生的共同追求，为加快推进高水平一流音乐学院建设提供坚强保障。
(宣传部)

图片新闻 我院举办“诗画浙江”建校两周年教学汇报交响音乐会



学院附属音乐学校2018年招生考试顺利开考

本报讯 5月11日，浙江音乐学院附属音乐学校2018年招生考试正式拉开帷幕。今年是浙江音乐学院附属音乐学校第二年招生，初中部首次招生。

学院党委副书记、副院长张建国、党委副书记贾秀英、副校长张鸿雁、纪委书记方培新、副院长杨九华等先后来到考场，检查考风考纪，并对相关考试工作进行巡查指导。

现场各考试工作人员认真履行职责，严格要求自己，热情为学生服务，通力协作、密切配合，工作井然有序。

为确保此次招生考试顺利进行，学校精心筹划、周密部署，紧盯考试每一环节展开详细部署，成立招生考试纪律监督组、考务组、评委管理组、试卷管理组、成绩复核组、检录组、后勤保障组等16个工作小组。建立健全考试实施办法，明晰阅卷工作细则，规范阅卷工作程序，力促相关单位各司其职，切实保障招生考试工作有序完成。
(附中)

